
 

Conseil d’établissement, école Saint-Simon-Apôtre  2019-02-14 

Procès-verbal du conseil d’établissement tenu le 19 décembre 2018 à l’école Saint-
Simon-Apôtre  
 
Durée No Sujet Objet 

 1- a) Présences et quorum  
  

 

Membres réguliers P A 

M. Georges Aubin Jr p  

Mme Cassandre Arès p  

Mme Karine Bédard p  

Mme Mamadou Binta Diallo p  

Mme Christine Bouchard p  

Mme Audrey Boucher p  

Mme Caroline Éthier p  

Mme Christiane Guyonneau p  

M Hichem Louafi p  

M. Farid Mouloudj p  

Mme Audrey Claude  p  

Mme Johanne Turner p  

Membres substituts 

Mme Émilie Gonthier   

Mme Emmanuelle Medeiros    

b) Secrétariat  
Binta 

0 min 2- Question du public / présentation  Aucune 
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 min 3- Lecture et adoption de l’ordre du jour  Adoption :  M. Hichem Louafi 
Appuyé : Mme Binta Diallo 
 
  

10  min 4- Retour situation médiatique -   
Plan directeur 2018-2019  
 
 

Information : Mme Guyonneau est revenue sur la situation 
médiatique, car des parents ont pris des photos du gymnase et 
ont appelé TVA pour faire un reportage sur la situation du 
plafond du gymnase et celle des toilettes.  
 
À la suite de ce reportage, Mme Guyonneau a envoyé un 
courriel précisant aux parents toutes les mesures prises par 
rapport à ces situations depuis l’année dernière ainsi que l’état 
d’avancement du dossier de l’école à la CSDM.  
 
De plus, elle nous a informé que l’argent alloué pour la 
rénovation qui provient du ministère de l’éducation venait d’être 
allouée, comme le prévoyait le PTRDI.  Les travaux seront donc 
faits durant l’année.  
 
Par ailleurs, les parents du CÉ ont jugé nécessaire de réaffirmer 
les modes de communication afin que tous les parents de 
l’école connaissent les modes de communication qui existent à 
l’école avant de faire appel à la presse. Une communication 
sera préparée par les parents du CÉ à cet effet.  
 
 

10  min  5- Rapports et reddition de comptes 
- Budget  
- Résolution mesures MEES  

  

Information/adoption : Mme Guyonneau a émis un tableau 
détaillant tout le budget de l’école. Le tableau concernant les 
mesures ministérielles sont présentées et le document est joint 
dans ce présent procès-verbal. 
Adopté : à l’unanimité 

10  min 6 - Sorties éducatives et activités  
- 1re année  
- Maternelle  

 

Approbation:   
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15  min 7 - Suivi :  Projet éducatif  
 

Explication, par la direction, du travail du comité de 
pilotage quant aux constats.  Après l’analyse des résultats des 
élèves de l’école, deux grands domaines d’intervention seront 
retenus dans le projet éducatif, à savoir : compétences en 
français et en mathématique.  L’utilisation d’un vocabulaire 
approprié est un enjeu pour nos élèves.  

 8 -  Suivi : Éducation à la sexualité  
 

Pour le moment, la planification (qui et quand) n’est pas encore 
déterminée.  Les contenus sont connus, mais certains enjeux 
sont toujours présents, tel que la formation des enseignants.  
Dossier à suivre.    
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25 min  
 

9 -   Mot du service de garde  Le service de garde informe qu’il y aura un spécialiste des 
jeux de société pour la journée pédagogique du 7 janvier. 
En plus, Mme Turner, technicienne du SDG, a fait part des 
difficultés informatiques qu’elle éprouve en ce moment en 
ce qui concerne l’envoi des factures électroniques. C’est 
pourquoi elle imprime les factures en papier. Par ailleurs, 
elle a rappelé que les réinscriptions du SDG auront lieu au 
mois de mars 2019. 
 
 

Mot des enseignants Les enseignants nous ont informés de la nouvelle mesure 
ministérielle dont ils mettent en œuvre à l’école, à savoir 
l’école inspirante. Grâce à cette mesure, plusieurs 
activités sont prévues à l’école : dans le volet des 
sciences, il y aura des ateliers nommés Neurones 
atomiques et une exposition en sciences. En sport, le 
comité organisera les olympiades (tournoi de soccer) à la 
fin de l’année et un festival d’hiver. Une semaine culturelle 
aura lieu à l’école avec le groupe katame tam-tams. En 
français, des ateliers d’écriture seront mis en place. 
De plus, en décembre, une activité nommée « patate 
chaude » a été organisée, un midi, enseignants contre 
élèves.  
 
 

Mot des professionnelles 
 
 
 

Les élèves en difficulté sont suivis. 

Mot de la direction 
- Inscriptions 2019 - 2020 

 
 

La directrice a parlé du projet des lutins. Elle a mentionné 
que les élèves de la maternelle à la deuxième année 
recevront tous un cadeau, mais ceux de la troisième à la 
sixième année seront sélectionnés par nécessité. 
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Par ailleurs, elle a montré la vidéo La danse de 
bienveillance inventée par les élèves (appuyés par leurs 
enseignants).  
 
La période d’inscriptions aura lieu du 9 au 29 janvier 2019.   
 

5 min  10- Suivi rencontre de l’OPP  
 

Les parents de l’OPP comptent organiser une journée 
d’hiver au mois de février. Lors de la prochaine rencontre 
prévue le 16 janvier, ils verront comment ils pourront 
impliquer tous les parents de l’école. De plus, une adresse 
courriel OPP sera créée et elle permettra aux parents 
d’échanger et de proposer de nouvelles activités pour la 
vie de l’école. Ils prévoient par ailleurs un comité jardinage 
pour embellir l’école. 

5 min 11- Rapport du délégué au comité de 
parents  
 

Le délégué a fait part du sondage sur la sécurité qui a lieu 
en ce moment dans les écoles. Il a aussi informé qu’une 
lettre de soutien a été à la communauté francophone de 
l’Ontario. 

5 min  12 -  Information de la communauté  
 
 

La représentante de la communauté nous a fait part d'un 
possible projet d'aménagement d'une voirie municipale 
sur le site Louvain Ouest. Les Voisin.e.s de St-Simon 
surveillent ce projet car ne sont pas en accord avec les 
désagréments au niveau de la circulation des poids 
lourds dans le secteur à tout heure du jour ou de la nuit. 
Pour suivre ce projet et bien d'autres à venir, la 
prochaine rencontre des Voisin.e.s de St-Simon aura lieu 
le 21 janvier 2019 (en date du 28 janvier 2019, la date 
est reportée au 4 février 2019 à 18h). Il est aussi 
mentionné qu'un projet de balade participative est 
d'ailleurs en processus de voir le jour dans le secteur St-
Simon en collaboration avec l'organisme L'Arpent (et 
espérons l'Arrondissement) et sera un réel exercice 
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citoyen afin de faire des propositions d'aménagement de 
notre quartier à l'Arrondissement. 

0 min 13- Varia 
 
 

Aucune 
 

2 min 14- Levée de la séance 
 

Adoptée :  la séance est levée à 8h29. 
Adoptée par Mme Karine Bédard 

 

Approuvé par : 

Signé par : 


